KUORMITUKSET JA RAKENTEELLISET VAATIMUKSET

KUORMITUKSET

Kuormitukset maaritetaan RakMK B1, rakenteiden
varmuus ja kuormitukset julkaisun seka RIL 144-1997 Raken-
teiden kuormitusohjeen mukaisesti.

TUULIKUORMA
Tuulikuorma saadaan kaavasta g=cp x gk, jossa E S0 / / / /
cp=painekerroin g / / /
g =nopeuspaine g ATy TIDE
Nopeuspaine q saadaan maaraysten kohdasta 3.4: §'§. /1/1/

. . - £5 307/ 71/17
Painekerroin Cp saadaan ohjeiden kohdasta 4.23. o8
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Julkisivun mitoituksen maaraava painekerroin on yleensa

Cp=+1. /1/1/

Esimerkki 10
Julkisivun ylareunan korkeus maanpinnasta 10 m =]
Sijainti manneralueella: kayra Il 0 Avomeri 04 06
Nopeuspaine gk = 0,5 kN/m2 | Laaja avoin alue
Painekerroin Cp = +1 Il Maatalousmaa,
Tuulikuorma g = 1x0,5 = 0,5 kN/m2 satunnaisia, pienié esteité

Il Esikaupunki- ja

teollisuusalueet, metsat

IV Kaupunkien keskusta-alueet

MUITA KUORMIA

08 10 12
Nopeuspaine g [kN/m2]

Rakennusmaaraykset antavat joissakin tapauksissa myos Pystysuora pistekuorma (RakMK B1:3.2.9):

muita julkisivuun vaikuttavia kuormia, ks. RakMK B1 (1998). rakenne, jota ihminen voi joutua kuormittamaan painollaan,
on tarkistettava pystysuoralle kuormalle Fk =1,0 kN.

Vaakasuora viivakuorma (RakMK B1:3.2.7):

gk = 0,4 kN/m (oleskelu- tai kokoontumiskuorma) tai Viiva ja pistekuormat eivét yleensa vaikuta maaraavasti julki-

gk = 1,5 kN/m (tungoskuorma), sivurakenteen mitoitukseen, koska taipuma

jotka vaikuttavat seiniin ulospain ikkunan alareunassa tai maaraa rakenteen ja profiileilla on suuri lujuusreservi.

metrin korkeudella lattiasta.

RAKENTEELLISET VAATIMUKSET

tuulikuormasta

1. Sallittu jannitys seokselle AW-6060 T6, jota NSOsi-sarjan profiilit ovat, on
profiilit ovat, on

3 <100 N/mm2

2. Julkisivurakenteen sallittu taipuma on RIL 98 Alumiiniraken-
teiden suunnitteluohjeen mukaan

y < 1/200

3. Eristyslasin kestavyyden varmistamiseksi on syyta rajoittaa
taipumia lasiruudun sivunpituudella | arvoon

y < 1/300

4. Taipuma lasikuormasta seinan tasossa, jotta profiili ei ot-
taisi kyntteen pohjassa kiinni alapuoliseen lasiin
(valys on 5 mm) saa olla enintdan

f<3mm

5. Avattavan ikkunan ylapuolella oleva vaakaprofiili saa
taipua max. 1 mm.
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Mitoitusperusteet



PYSTYRUNKO

TUULIKUORMA

Jannevali jaettu osiin
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Kuormitusleveys B [m]

Mitoitusesimerkki

TUULIKUORMA:
Teollisuusalue, maastoluokka Il
Rakenteen korkeus 10 m
-->tuulikuorma q = 0,5 kN/m*
B:=25m,B.=20m,L=3,3m

Kuormitusleveys --> BB =225 m

Pystyrungon mitoituskayra (L/200)
[--> Pystyrunko R54-100 |

Jannevalia ei ole jaettu osiin
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Mitoituskayra L/300

Tuulikuorma q = 0,5 kN/m?
Jannitys < 100 N/mm?
Maksimi taipuma L/300
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TUULIKUORMA:
Teollisuusalue, maastoluokka Ill
Rakenteen korkeus 10 m

-->tuulikuorma q = 0,5 kN/m*
B:=2,5m,B.=2,0m,L=3,3m
Kuormitusleveys --> BB =2 25 m

Pystyrungon mitoituskayra (L/300)
[--> Pystyrunko R54-120]
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U-ARVO

VAATIMUKSET

RakMK C3:n vaatimukset

U-arvo/W/m’K

Ikkunan ja oven osa

Lammin tila| Puolilammin tila
lkkuna 1,8 2,8
Ovi tai ikkuna - 29
U-ARVOJA

R54 lkkuna 12M x 12M

U-arvo/W/m’K

Lasin Ug-arvo

Ikkunan Uw-arvo

U-arvo/W/m K
Pystyprofiili | Vaakaprofiili

0,755 0,752

Umpiosan U-arvo
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Paksuus /mm

0 40 80 120 160 200

Mineraalivilla, MV
A =0,050 W/m2K

Polystyreeni, PS
A =0,041 W/m2K

Polyuretaani, PU
A =0,033 W/m2K

6S(1)N-16-4-16-S(1)6 06 0,93 %
6S(1)N-16Ar-4-16Ar-S(1)6 0,53 0,87 — =
6S(1)N-18-4-18-S(1)6 0,64 0,97 — =
6S(1)N-18Ar-4-18Ar-S(1)6 0,48 0,82

6S(1)N-18Kr-4-18Kr-S(1)6 0,45 0,8

6S(1)N-16Kr-4-16Kr-S(1)6 0,44 0,79 | 12M
6S(1)N-12Kr-4-10Kr-4-12Kr-S(1)6]| 040 0,76 '
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